



保留天边的一片纯净

合肥市裕溪路学校五(2)班:向睿
指导老师:汪浦林

随着科技变得发达,军事变得强盛,保护环境也不再受到人们的重视。

砍伐树木、随地吐痰、随地扔垃圾、公共场所吸烟……这些行为造成的后果不仅仅是空气污染,也体现出了人类的自身素质。

想想看,如果每个人都不保护环境,那地球会变成什么样子:抬头看看现在的天空,它不再湛蓝得如同望不到边的海水;再看看云,它不再洁白得如同冬

日的雪花;低头看看脚下的草地,它不再碧绿得如同稀有的翡翠;再看看花,它不再鲜红得如同海中的珊瑚。打开窗户,呼吸着窗外的空气,没有感到丝毫的不适,却不知道细菌已悄悄钻入体内。

保护环境,就是保护自己的家园,保护环境就是保护自己的身体。行动起来吧,哪怕就让天空再湛蓝一分;让云朵洁白一分;让小草再碧绿一分;让花儿再红艳一分……

缤纷假期 炫彩科学

合肥市屯溪路小学滨湖校区 王雨晨

早就知道咱们的科技馆里“卧虎藏龙”,里面存着大量的科学奥秘。一直很想去见识见识,这不,暑假里咱们市场星报小记者活动又一次满足了我的心愿。

在科技馆,老师给我们带来了许多精彩表演,如冰火之歌、光之舞等,搏得了大伙的阵阵掌声。而我则更喜欢一个小比赛——乒乓球接力赛,不过可不是让你用拍子,而是用吸管将乒乓球从一个盆子里吸到另一个盆里去。

我觉得十分有趣,便兴致勃勃地报名上台。只见台上有两根吸管,一个是尖头的,一个是平头的。老师叫我们先别急着玩,先来选择使用的道具,是使用尖头的还是平头的。哈哈,这么简单的问题可难不住我,当然是选平头喽,老师装作不知道,一脸无辜的样子,我便兴冲冲答道:因为平头接触面广,所以好吸!听了我的回答,老师直夸我聪明,我的心里美滋滋的,连比赛都格外有劲。

随着老师一声令下,我似机器人一样——低头吸,抬头放,伴随乒乓球“砰砰”的落地声,我盆里的球也越来越多,毫无疑问,我是第一名!正当得意时,老师又问,大家知道为什么能吸起来吗?它在我们的生活中又有哪些运用呢?这个问题可把我们给难住了,全场鸦雀无声,大家你看着我,我看看你,面面相觑。

这时,老师不紧不慢地说,吸的时候乒乓球上边气流速度大气压小,这样乒乓球的下边气压就大,于是上面的气压就形成压力差,当压力差大于乒乓球时,乒乓球就不会掉下来了。这就是著名的伯努利原理。它在飞机飞行、喷雾器,以及球类比赛中的“旋转球”中都有着广泛的运用。

虽然我没能完全的听明白,但是一个小小的游戏竟暗藏着如此之多的科学道理以及在生活上的使用,让我大吃一惊!我要努力学习去探索更多的科学奥秘!

摩擦实验

合肥市长淮新村小学五(3)班 张梦婕

暑假里市场星报在合肥科技馆举行了“缤纷假期,炫我科学”活动,在活动期间我做了有关摩擦的实验。

实验是在另外一个教室举行,刚进教室,我们就看见教室中间整整齐齐地摆放着十套桌椅,桌子上面用双面胶粘了两个小气球,又贴了一个大气球。实验开始了,老师先拿出一副扑克牌,把牌分成两份,将牌相互插好,再找了一个小男孩来拔,小男孩费了好大的劲才把牌拔开,老师告诉我们是因为奇妙的摩擦力。后来老师拿了两本一张一张插好的两百多页的书,书的装订面有好长的绳子,我

们13个人分成两组,一组6人,一组7人,我们两组像拔河一样拔,也没把两本书拔开。老师说是因为书越粗糙,摩擦力越大,就更不容易拔开了。最有趣的是最后一个实验,拿了一个上面有一个小洞的瓶盖以及光盘,在瓶盖表面粘满双面胶——不能把小孔堵上,然后把瓶盖口朝上粘在光盘正中间,将吹好气的气球的口撑开放在瓶盖边缘,然后松手,光盘就在光滑的桌面上跳起舞来。后来我在不平整的地面上试着玩玩,发现竟然动不了,真令人百思不得其解啊。

摩擦真神奇!!

文具袋

合肥市西园新村小学三年级 彭嘉宸

大家好,我的名字是文具袋,有的小朋友叫我玩具袋,千万不要误会,我可不是玩具袋!

我披着一件蓝色的大衣,大衣上印着米老鼠和唐老鸭的图案,我的肚皮大大的,可以打开哦!嘿嘿,其实是因为我的肚皮上有一个长长的拉链啦!

我是专门给小主人服务的,我的主要功能是用来装小主人的学习用品,比如:铅笔、橡皮、剪刀、尺子等等。

我特别喜欢我的小主人——“彭嘉宸”。为什么呢?因为小主人从7岁到9岁,一直都很疼爱我。两个星期前,我走丢了,小主人都着急得哭了起来,最后,想尽办法才找到了我。其实,现在想起来,我也还是很感动。所以嘛!我很喜欢我的小主人。可惜,我就是脏了一点,要是能够多给我洗洗澡就好了!嘘!帮我保密哦!

妈妈在左,母爱在右

合肥市琥珀小学五(1)班 韩雅臣

一个晴朗的夏夜,银光洒满大地。

“出发喽!”我高兴地喊道。我拉着妈妈的手,准备出门逛街。

一来到大街上,妈妈匆匆走在左边,我被挤到了右边。右边只有乱七八糟的灌木丛、“历经世事沧桑”的电线杆和灰突突的墙壁。看看右边,金碧辉煌的高大建筑、流光溢彩的霓虹灯,还有川流不息的汽车,让我目不暇接。

“我要走左边!”我对妈妈叫到。

“不行!”妈妈毫不留情地回绝了我。

“哼!”刹那间,我的心支离破碎,原本温暖可人的妈妈今天是怎么了,变得如此霸道无情。我越想越生气。可是有什么可以难倒我呢?我可是人小鬼大的韩雅臣呀!不一会儿,我便想到了一个“邪恶”的鬼点子。

我佯装讨好妈妈,趁机绕到妈妈左边。我正庆幸计谋得逞,一辆摩托车擦着我的身体疾驰而过,我尖叫一声,感到自己似乎难以站立,要随之跌倒,却被妈妈紧紧抱住。我和妈妈被吓得脸色苍白。妈妈迅速将我拉到右边,连连数落我:“你看你,让你走右边,就是不听,这下好了,差点出事了!”

原来,妈妈走左边,是因为怕车来车往,伤到我。妈妈是在保护我,危险却自己扛。想到这里,我既感惭愧又感到幸福。

啊!妈妈虽在左,母爱却在右。

在这里,我想对妈妈说:“妈妈,我爱你。等我长大了,我要牵着你的手,你走右边,我走左边,一起逛街,好吗?”

